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Khuen a királynál.
— Döntés nem történt. —
(Saját tudósitónktól.) Óriási 

érdeklődéssel várta a közvéle­
mény a bukott miniszterelnök, 
gróf Khuen-Héderváry tegnapi 
audienciáját. — Súlyos, szinte 
megoidhatlannak látszó krízis 
sorsa függ attól az elhatározás­
tól, a mely a király a kihall­
gatáson szerzett impressziói ré­
vén jut.

A bankgassei palota híres 
társalgószobáját valósággal meg­
szállva tartják a külföldi lapok 
tudósítói. Ott vannak reggeli 8 
óra óta az összes bécsi és buda­
pesti lapok munkatársai is. A 
miniszterelnököt senki sem látta. 
Sokan megkísérelték, hogy be­
juthassanak hozzá, de senkit sem 
fogad. Az újságírók várva-várják 
a király küldöncét, a ki a meg­
hívó levelet hozza. De tizenegy 
óráig nem jött senki. Kilenc óra 
után gróf Széchényi Gyula tett 
látogatást a bukott miniszterel­
nöknél, a hol félóráig időzött.

Csak dél felé derült ki, hogy 
a király már délelőtt tíz órakor 
fogadta gróf Khuen-Héderváryt, a 
ki tegnap este érkezett Bécsbe. 
Az audiencia ötnegyed óráig tar­
tott s onnan a miniszterelnök

egyenesen a szállóbeli lakására 
hajtatott, a hol bezárkózott. Az 
audiencia eredményéről csak anv- 
nyi biztosat tudni, hogy döntés 

j még nem történt, sőt a király még 
I a miniszterelnök lemondására vo­
natkozólag sem nyilatkozott.

\ Úgy értesülünk, hogy a ki­
rály a mai audiencián újra meg- 

I hízta a miniszterelnököt a kor­
mányalakítással. Khuen plauzi- 
bissé akarta tenni az uralkodó 
előtt, hogy lehetetlenség neki ka- 
binetalakitásra vállalkoznia, de a 

! király egyelőre ragaszkodott az 
elhatározásához. Ez az oka, hogy 
a mai kihallgatáson döntés nem 

{ történt.
• Egészen biztos forrásból ér- ! 

íesiti lapunkat tudósítónk, hogy j 
a király el van keseredve, hogy I 
az erős kéz politikájában gondolja \ 
az egyetlen utat, a mely kivezet 
a. válságból. A nyilatkozataiból ! 
kitetszik, hogy éppen e miatt í 
valószínűleg elmarad a politiku- i 
sok várt meghívása.

A politikusok között éppen i 
ezért nagy az izgalom. Khuen ! 
délben közel negyedóráig érte- i 
kezeit telefon utján Budapesttel, j 
Tájékoztatta magát a kabinet- j 
alakítás ügyében. Annyi bizo- I 
nyos, hogy most már saját pártja j 
se áll melléje.

Csehek és magyarok.
— Távirati tudósítás. —

Öreg anyó.
Lassan halad a kis kordé végig az 

utón. Az eléje fogott csacsi lépésben ko­
cog. Olyan bölcs nyugalommal rakja 
egyik lábát a másik után, mintha csak 
mondaná:

— Minek siessek ? — Úgyis célhoz 
érünk I

A kis kordéban ül az öreg anyó.
Ő sem siet. Óh, 6 már életében 

annyit, de annyit sietett, annyit futott, de 
annyit fáradt, hogy most már nem siet 
többé.

Most már mindegy. Most már tudja, 
hogy ha akármilyen lassan is megy 
előre, mégis elérkezik oda, az ut végére, 
a honnan aztán vissza nem kell térnie 
többé soha . . .

Fáradt, öreg feje néha egyet-egyet 
biccen előre.

Néha rekedt hangon kiáltja el 
magát:

,, — Vegyenek zöldséget 1 Vegyenek 
zöldséget!

Inkább csak szokásból kiáltja. Meg 
nem áll senkinek.

Megvannak a rendes házai, a hol a 
í csacsi minden intés nélkül, magától 
i megáll.

Már húsz év óta szállítja az öreg 
i anyó mindennap rendesen a tejet, vajat, 
1 tejlölt, zöldséget. Ismerik már mindenütt 

az öreg anyót, meg Matyit, a csacsit. 
A gyermekek kifutnak a házból és meg- 
cirogatják és cukrot is adnak neki; 
nem csoda, ha olyan helyt Matyi nagyobb 
örömmel áll meg, mint máshol, a hol 
nem kap semmit.

Az öreg anyóhoz is van majdnem 
mindenkinek egy-egy jó szava.

— No, Rézi néni, hát hogy van 1
— Alásan köszönöm, csak meg­

vagyok valahogy. Mint az öregek.
— Termett-e sok zöldség az időn?
— Termett valamicske, csak egy 

kis esőt adna az Úristen.
— Hát a fia irt-e már levelet, 

Rézi néni ?
— Nem irt még, alásan köszönöm 

kérdését, de hazajön, bizonyosan hazajön 
nemsokára I . . .

Az öreg asszony fénytelen, beesett 
szeme fölcsillan s szinte haragosan néz 
arra, a ki kételkedni mer szavában.

Hazajön a fiú, bizonyosan hazajön... 
Nem irt már nagyon, nagyon régóta az 
igaz, de múlt vasárnap is beszélték a jó 
szomszédok, hogy látták őt Szent István 
napkor a nagy sokadalomban ott messze, 
messze abban a nagy városban, a hova 
elindult egykor, szerencsét próbálni . . .

Egykor, régen . . . ezelőtt húsz 
esztendővel.

Az első két évben irt is haza szor­
galmasan az édes anyjának, irta, hogy 
már kezd jól menni a dolga, egy-két év 
múlva haza is fog jönni, ha egy kis pénzt 
félretehet.

Aztán egyszerre kimaradtak a le­
velek.

Az öreg asszony kezdett nyugta­
lankodni, aggódni, sokat sirt és busult.

Egyszer aztán jött valami hivatalos 
Írás, ő nem tudta elolvasni.

A jó szomszédok, a kik annyit lát­
ták őt dolgozni, aggódni és sírni egyetlen 
fiáért, azok olvasták föl neki.

— Jól van a Pista gyerek, — mond­
ták neki, — nincs semmi baja. Csakhogy 
sokáig, nagyon sokáig nem jöhet haza. 
Levelet sem irhát többet, mert nagyon 
sok dolga vau, fényes, nagy hivatalba

■ Miklós és Markbreít s
bazárüzletében, Fr ebner szálloda mellett

czipók, kalapok, ingek, nyakkendők, gallérok,
kézelők, harisnyák, keztyűk, alkalmi vétel
— folytan rendkívül olcsón szerezhetőkbe. s:

.

Klofác cseh képviselő, a cseh radi- 
radikálisok vezére táviratot intézett Po­
lcnyi Gézához, illetőleg a függetlenségi­
párthoz, melynek nem közönséges jelen­
tősége van ; mert nem egyszerű udva­
riasság, hanem valóságos politikai 
nyilatkozat és programra. A távirat a 
melynek szövege francia, magyar nyel­
ven igy szol:

Polonyi Géza követ urnák
Budapest.

Pilsen, szeptember 3. Fogadják ön 
és barátai legmelegebb köszönettinket 
azért, hogy felösmerték, ki a mi közös 
gyilkosunk. Vívják meg végig a har­
cot a német elnyomás ellen, a melytől 
csak a cseh állam védheti meg önöket. 
A hadsereg az az intézmény, a mely 
gtrmanizálni akar bennünket. Minden 
német rosszaságnak és hitványságnak 
példaképe dr. Korber miniszterelnök. 
Az ő távozása Szerencs j voina önök­
nek is, nekünk is, Klofác, prágai 
képviselő.

Ezzel a távirattal egy cseh-magyar 
szövetség első szálai szövődnek. Kellő 
ápolással ez a gyümölcs hamar meg is 
érik, a mi okvetlenül az osztrák prepo- 
tencia halálát jelentené. A két nép érde­
kei azonosak, a szövetség a lehető leg- 
természetesb és az osztrák-germán irány 
előtt a légfélelmesb.

Csehország valaha hatalmas önálló 
királyság volt ős éppen úgy nyögi a több
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százados jármot, mint mi. Ha a Rseriek 
és magyarok komolyan összefognak, 
Ausztria végórája ütött. A erolr rokon- 
szenv megnyilatkozása már igy magában 
is nagy hatást fog Béosben tenni.

ilföw'háiíg, és iskolák.
Deák-ünnepély az iskolákban.

A kultuszminiszter rendeleté folytán a 
debreceni kir. tanfeltigyelóeég megkereste 
az összes iskolákat, hogy október sói án 
Deák Ferenc nagy hazánkfia emiékére 
iskolai ünnepélyeket rendezzenek. A tan-

Jfc'ilZ.gIV Höl- U;/-'U n OCUltTOü ViC. U-O lanvjoa.
Deák-ünnepélyein a műsorban szerepel­
nie keli a Szózat és a Hymnusznak is.

A debreceni állami főreáiiekola
„Segítő Bgyesüiel“-e szombaton tartotta 
alakuló gyűléséi. Elnök szótöbbséggel 
Németh Ágoston VIII. o. t., titkár egy­
hangúlag Goldstein Jenő VII. o. t,, és 
pénztáros Demeter VI. o. tanulók lettek. 
Választmányi tagok : Mózes S., Adler J. 
V. o. t., Kovács J , Steier E. VI. o. t., 
Fisch F., Petrigalia P. VII. o. t, Pető L , 

i, VIII. o. "Kerekes G, tanuló.
Az iskoláznék vizsgálata. A

kultuszminiszter leiratot intézett a debre-

Cl pnjgor la
lókra nézve osztályonként előirt létszá­
mot vaishogy túl ne haladják. A minisz­
ter egyidejűleg az ifjúsági könyvtárak 
szervezésénél is kér egy kis tanfelügye­
lői körültekintést.

ml belcugrottak a Tiszába, magokkal rántva 
II kocsit és a rajta ülőket. A nagy sikolto­
zástól megijedt a többi ló is,, úgy bogy 
Nikovics Arzén Radios Dusán lovai -bole- 
ugrottak a Tiszába. A dereglyéhez csatolt 
csónakon rögtön megkezdték a mentést; a 
menyasszonyt és a vőlegénynek két nőroko­
nát sikerült is megmenteni, de a vőlegény: 
Mikovics Arzén, Stakics Stévó, Stakics 
Daunka, Popovics Kató és Kidiszérovies 
Aliiévá a viz alá merültek.

A lovak a kocsikkal együtt pusztultak 
el. A szerencsétlenséget a dudás okozta, a, 
kit a csendőrség le is tartóztatott. A vizbe- 
fultakat hosszas f Arasz ló munka után más­
nap reggel kifogták.

Ki^o-yósotí román ügyvéd
Mindenütt nagy felháborodást keltett 
Moráv Valér dr. radnai ügyvéd és néhány 
román társainak esete, a kik, a mint 
megírtuk, Mária-Radnán a Faller fele 
vendéglőben ocsmány módon meggyaláz­
ták, megköpdösték Kossuth Lajosnak, az 
aradi vértanuk és Árpád vezérnek a 
falon függő képeit s a meggyalázoU 
ereklyéket s msgyerg vüiölők további 
vandalizmusától egy pincér csak úgy 
tudta megszabadítani, hogy a képe­
ket kivitte abból a szobából, a melyben 
az oláh társaság tanyát ütött. A mai 
napon kezdetét vette az illő megtorlás.

: Á radoai kaszinó egyik tagjának írásban 
beadott indítványára a kaszinó választ­
mánya ma délután két órakor tartott 
ülésén Morál- Valér dr. t egyhangúlag 
kigolyózta a tagok sorából. Most az aradi 
ügyvédi kamara elnökségén van a sor. 
Sürgősen hívták össze « kamara választ­
mányát, hogy leckét adjanak Morárnak, 
a magyar ügyvédnek és a magyar pol­
gárnak a hazafiságból.

ünBÉSL

Lakodalmasok veszedelme.
— Saját tudósítónktól. —

Zomborbúl jelentik: Dószics Milivoj, 
zsablyai legény a minap esküvőjét tartotta 
Kátyún egy Tosics Szavcttanevű leány-nyál. 
Esküvő mán az egész násznép Zsablysra 
indult. Útközben a Tiszán is át kellett men­
niük s a lakodalmas nép a kocsikkal clhe­
lyezkedett a kompon.

A mikor már a folyó közepén voltak, 
a lakodalmas népet kisérő dudás belekez­
dett egy nótába. A duda hangjától a lovak 
megbokrosodtak s Périty Jócő lovai akorop-

mect, azt tudatják ebben a hivatalos 
levélbon ... És tiszteltet! a Pista az 
édesanyját és kéri, ne aggódjék érte és 
csak várjon reá . . . Egyszer majd el fog 
jönni . . .

Az öreg anyó hitte mindezt és 
várta.

Egyszer majd el fog jönni . . .
És az évek teltek, múltak és ö várt 

rendíthetetlen hittel és bizalommal, dol­
gozott és fáradozott, hogy a Pista gye­
reknek meg legyen mindene, mikor haza 
fog jöuni.

És úgy látta mindig maga előtt a 
fiát, mint a hogy ogykor elment, nap­
sugaras tavaszi reggelen: fiatalon, bátran, 
vidáman és egészségesen . . .

Öreg, törődött tagjait fentartoita a 
remény, a várakozás ős az Isten jóságá­
ban való hit és a mint egymásután teltek, 
múltak az évek, ö észrevétlenül, lassan 
haladt előre az utón, az utolsó állomás 
felé, a hol már oly régóta vári reá az ő 
fia, fiatalon, bátran és vidáman, úgy, 
miként egykor elindult, azon a napsuga­
ras tavaszi reggelen . . .

Tutsek Anna.

A városházáról.
Debrecen város veszedelemben.

Debrecen, október 6.
Debrecen, városát kulturális 

és humánus kötelezettségeinek 
teljesítésében veszély fenyegeti. 
Abba a nehéz helyzetbe került, 
hogy e téren már ma sem képes 
megfelelni mindég lelkesesedéssei 
s nemes odaadással teljesített fize­
téseinek.

A város évenkint polgárai­
nak jóvoltából és hozzájárulásá­
ból is nagy összeget áldoz az 
egyes felekezetek, iskolák, inté­
zeteknek, nagy összeget áldoz a 
polgárság vagyonbiztonsága miatt 
a tűzoltó intézménynek, szegényei­
ért a szegényháznak és számos 
itt alig felsorolható humánus in­
tézménynek. Ma azonban odaju­
tott a Város, hogy a szükséges 
segélyeket nem adhatja ki a sze­
gényházat pedig becsukhatja. — 
Mindezt azért, mert a város la­
kosságának túlnyomó része félre­
magyarázza a törvény enkivüli á lla­
potot s adózása kérdésében nem 
distingvál. A városi pótadó alá 
osztott közterheket az állami adó­
zással egy kalap alá sorozza s 
mert nem fogadnak el tőle állami 
adót, nem fizeti a közköltőt sem.

A veszély eminens. Meg kell 
értenie ezt a lakosságnak. Deb­
recen közintézményeinek megron­

tása következik abból, ;4ia a ma 
és mindég kötelező; pótadó fize­
tése alól kibúvik a lakosság. A 
város nem segélyezheti a fe'.eke- 
z.eteket, iskolákat, intézeteket, hu­
mánus intézményeket, nem hoz­
hatja meg■ áldozatát a közbizton­
ság és közegészség terén sem.

Ezt nem akarhatja és hisszük, 
hogy nem is akarja egy polgár­
társunk sem. Megtagadtuk az ál­
lami adót, de nem buvunk ki és 
szívesen hozzuk meg áldozatun­
kat városunk s annak nemes in­
tézményeiért. Debrecen városának 
joga van hozzá, hogy végrehajtá- 

I sokkal segítsen nehéz helyzetén. 
De mi hiszszük, hogy polgár tár­
saink, a kik velünk együtt úgy 
szeretik Debrecent s olyan büsz­
kék annak humánus, kulturális 
és közbiztonsági intézményeire, 
nem fogják ezt bevárni, de ön­
kéntesen hozzák meg áldozatai­
kat a közköitő terhének leró vá- 

’ sával.

A köaigazgaíiei bizottság ülése.
: .1 város közigazgazgatási-bizottsága teg­

nap délután Puky Gyula főispán einök- 
$ lelő alatt tartotta meg rendes havi ülését. 

A szakreferensek statisztikai adatainak 
egész áradata ömlött a bizottság elé, a 
mi bizony a nagy melegben nem volt 
vahsmi kellemes mulatság a bizottság 
tagjai részére.

Fizetik az állami adót. A míg
Debrecen az adóbeszedés ellen állást nem 
foglalt, addig az ex lex dacára is sűrűn 
akadtak emberek, a kik úgy kordiák az 
állami adót a városházához, mintha taka­
rékba rakták volna a pénzüket. Erről 
tesz bizonyságot a közigazgatási-bizottság 
tegnapi ülése elé terjesztett jelentés is, a 
mely konstatálj3, hogy a múlt hónapban 
nem kevesebb, mint 37,170 korona és 
31 fillért fizetek be az adópénztárba. Most 
mir ha akarna valaki se fizethet. Nem 
fogadják el.

Az egészségügyi-bizottság ülése.
Debrecen város egészségügyi-bizottsága 
ma, kedden délután a városháza nagy­
tanácstermében ülést tart.

Közrendészet. Az elmúlt hó során 
Debrecenben rendőri kihágásért 222 egyént 
tartóztattak le. Gyilkosságért egy embert. 
Ezek közül csak egyet adlak át a királyi 
ügyészségnek. A városról eitolo.ucoltak 
41 embert, kényszer útlevéllel tizenkettőt 
expediáitaK más vidékre.

foirreig

Éjjeli posta.
Eejtélyes gyilkosság a buda­

pesti pályaudvaron.
— Saját tudósítónktól. —

Rejtélyes bűntény foglalkoztatja most 
a rendőrséget.

Szeptember 28-án a keleti pályaudvar 
félreeső helyén vérében fetrengve találtak 
egy férfit nyaka késsel át volt metszve s 
már halott volt.

A halottat úgy fedezték fel, hogy a 
félreeső hely már órák óta el volt foglalva, 
úgy, hogy az feltűnt az illemhelyes asz- 
szonynak. Zörgetett az ajtón, nem kapott

DAEVAS TESWBREE
■■ NŐIDIVAT ÁRUHÁZA MB 

FŐTÉR, *, HUN64RIA XÁVÍHÍZ KHAF.TT.

Tisztelettel értesítik Debreczen és vidéke t. holgyközönségét hogy őszi bevásár­
lási utjokrői visszaérkezve

az őszi és téli újdonságok, 'női és gyermekfelöltők
■ ■ ?«gdiTaMsjMi és legszebb darabjait sseresta he. —
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váiaszt. Végre szólt a rendőrnek, a ki fölül­
ről bemászott a házikóba s ott találta véré­
ben az ismeretlent. Jelentést tett az esetről 
és konstatálták, hogy öngyilkosságról van
szó.

Az ismeretlen bement a házikóba s 
ott egy késsel elvágta a nyakát. A kés is 
mellette feküdt.

Úri ruha volt rajta, a kezei ápoltak, 
finomak 40 —45 éves lehetett. Kalapjában 
o felírás olvasható: „K. J. Heiner János 
Zala-Egerszeg.“ K. J. nyilván a név kezdő­
betűi. Heiner pedig a kalapos cég. Egyéb 
tárgyat, melyekről kilétér ) lehetne követ­
keztetni, nem találtak nála.

A holttestet elvitték a boncoló inté­
zetbe, a hol tegnapelőtt boncolták fel. Az 
orvosok itt azt a megdöbbentő tényt kon­
statálták, hogy az öngyilkosság itt kizártnak 
látszik, tehát bűnténynek kellett történnie, j 
A boncolási jegyzőkönyv megállapítja, hogy i 
a nyakon tátongó seb formája, iránya és • 
mélysége kizárja azt, hogy valaki a saját ; 
kezével ejtsen magán ilyen sebet, tehát csak . 
idegen kéz vághatta el a torkot. Ennek 
konstatálása után az orvosok a boncolást 
abbanhagyták s nyomban megküldöíték a 
jegyzőkönyvet a rendőrségnek.

A rejtélyes ügyben Saly rendőrtaná- i 
esős vezeti a vizsgálatot, a ki ma kint volt j 
a helyszínén. Nyom még nincsen.

X A gáláns hadihajó. (Éjjeli ' 
express tudósítás.) A hires párisi ofeam- 
divii, Cléo do Merode, a kit hajviseleté- ; 
tői és királyidyiljeirői ismer széles e ! 
világ, jelenleg Stockhohnban vendégsze- j 
repel, természetesen nagy sikerrel. A j 
napokban a stock holmi kikötőben hor- : 
gonyzó Dristiglisten nevű svéd páncélos j 
hajó tisztikara meghívta a kisasszonyt a ; 
hajó megtekintésére s olyan fogadtatás- • 
ban részesítette, mint: egy uralkodót A \ 
hajó fel volt lobogózva, a fedélzeten 
pedig a parancsnok vezénylete mellett a i 
diszba öltözött tisztikar fogadta a sikkes : 
vendéget. Megmutatták neki a hajó be­
rendezését, majd la is fényképezték az 
ágyuk közt, végül a parancsnok kajdtjé 
ben pezsgővel vendégelték a szép Ciiot.
A stockholmi lapok azonban élesen tá­
madják e miatt a hajó parancsnokát, mert 
politaki okokból nem tartják helyén való­
nak, hogy ilyen tüntetést rendezzen a 
belga király mellett.

X Az ezred lánya. (Éjjeli express 
tudósítás.) Az orosz török háborúban tör- 
iént, hogy a szentpétervári ezred íábo 
rozé helyén egy katona gyönge gyerek- 
sírást hallott egy bokor mögül. Amikor 
odament, egy kis török leánykát talált 
m'ig éhenhaióau, reszketve és fázva a 
rongyai közt. A karjai közé vette a gye­
reket és az ezrsdorvoshoz vitte, a ki rög- 
ton a gondjaiba vette a kis névtelent. A 
ia-ált gyereknek hamar hire ment az 
ezr, dben s a katonák általános lelkese 
dessel elhatározták, hogy közösen fölne­
velik az ezred leányát, a kit Eugenie 

megkereszteltek. A gyermeket be- 
a“ták a péíervári nevelőintézetbe, a hol 
eiőb jő modorú úri kisasszonyt neveltek 
bcíőo). 18 éves korában komoly kérője 
®kadí Rodauszki hadnagy személyében. 
A hadnagy megkérte a leány kezét az 
ezredtől, melynek tisztjei tanácskozásra 
gyűltök össze, megvitatni a kérdést. Ter­
mészetesen senkinek sem volt kifogás.; a 
hadnagy ellen, a ki meg is kapta a 
leányt _ A menyasszony kelengyéjét paza- 
ful állította ki az ezred, a lakodalom 
hhgy diszszel ment végbe A boldog há-

azonban nem volt tartós; a menyecske 
1 üdevészes lett s most 28 éves korában 
meghalt. Temetését nagy katonai pompá­
val tartották meg s az ezred kápolnájá- 
o-f’. ünnepélyes gyászistentisztelet volt.

SZÍNHÁZ.
Nők harca. Seriebe és Legouvé 

dramatizált tréfáján, mely ellen a meg­
boldogult Sarcey oly olksseradóssel és 
annyi ideig lövöldözte ki sarkaztn usának 
mérges nyilait, tegnap er te szép közön­
ség könnyezett és nevetett. A nagy 
Seriebe e müvén tényleg érezhető valami 
disszonáncia, bizonyára az Ernest Legouvé- 
vai való együtt dolgozás eredménye. — 
A mi e színdarabban a jellem vígjáték 
keretén beiül esik, az a Seriebe szelleme; 
a hatásos helyzetek csattanói s a szelíe- 
nieskedő ötletek viszont valószir.üieg a 
Legouvé pennájából csöppentek ki. — 
Ha e kettőnek összeegyeztetése nem 
vált volna diszharmonikussá, feltétlenül 
klaszs.tikus volna ez a vígjáték is, 
mint Seriebe minden munkája — Az 
előadás maga &em jobb, sem rosszabb 
nem volt azoknál, melyeket könnyebb 
drámai műfajokban produkál a mi gár­
dánk. A szereplők közül legstilszerübb 
Iványi volt, a ki — hogy visszatérjünk 
analógiánkra — megelégedett Seriebe vei 
s nem vágyott a Legouvé felére. Mellette 
Haknel Arankában láttunk egyenlő kész­
séget és képességet arra, hogy a szájába 
adott esprit-t tisztán és hamisítatlanul 
éreztesse velünk. Patakinak is volt egy­
két közvetlen hangja, ellenben Csige 
Ilonkáról sajnosán kell elmondanunk, 
hogy inkább tanul öltözködni, mint a 
nagy írók szelleméhez közeledni, (g. z.)

Bobherceg'. A múlt szezon kerza 
darabja, a fényes sikert ért Bob herceg 
az idén holnap kerüi először színre, A 
darab szereplői egy- kettőt kivéve a régiek. 
Ekkor lép fel először a társulat kedvelt 
szubrettje Felhő Rózsi is.

Színházi hírek. Ms es te kerül 
színre Jókai Mór történeti szomomjítéka 
„Dózsa Görgy.“ A szomorujáíék szerep- 
osztása a következő : II. Ulászló — Se ­
bestyén Géza, Szapolyai — Pataki Bála, 
Perányi — Oserny Béla, Bornemissza — 
Mezei Andor, Bárody — Iványi Antal, 
Bánki — Karacs Imre, Hegedűs — Hüh­
ner Aranka, Dózsa György — Kienovits 
György, Barnabás — Nagy János, Lőrinc 
Faragó Ödön Ambrus — Krémer Jenő, 
Dudok — VitóghAty Lajos, Bagos — 
Szilágyi Aladár, Rózsa — Menszáros 
Margit, Csáky Lóra — Jeszenszky né 
Írón, Jósnő — Ebergényiné Amália. A 
színdarab élőit Csiky László elszavalja 
Illyés Bálint „Rákócy visszatér“ című 
költeményét— Az „Éjjeli menedékhely“ 
vasárnap esti premierjére jegyek péntek 
tői kezdve előre válthatók a nappali pénz­
tárnál.

Éjjeli menedékhely. Ezt a címet 
viseli az oroszok egyik szel kinő:fásának 
az a müve, melyet színtársulatunk vasár­
nap este fog bemutatni. A színpadok 
világhírű szenzációját Grokij erős realiz­
mussal, mélységesen meglátó jelenetek­
ben irta meg. A társulat nagy ambíció­
val készül a bemutatóra, melytől nagy 
sikert remél.

Palágyi póttartalékos. Palásti 
Lajos, a debreceni színtársulat volt és 
virágvasárnapjától leendő tagja meghívót 

- kapott katonáéitól. Két hónapra ott kel • 
lett hagynia temesvári diadalainak tarka­
világát s még mielőtt újabb szerződése meg­
kívánná, Debrecenbe kellett jönnie. Két 
hónapra rukkol be póttartalékosnak kato­
náéihoz. Ez a legnehezebb szerep, a mit 
Palágyinak kiosztottak s nem tagadja, hogy 
a művészi megoldás mestersége itt köny- 
nyeu cserben hagyhatja. A színpadért 
r.ijou..;ó szerelmes színészre az a vigasz- 
toló hogy uj szerepe csak póttartalékos. 
Nem h-zudna a belük ördöge, ha ebbe

a szóba sajtóhibát lopna be s Palágyi 
nagy ámulatára úgy jelennék meg, hogy 
tóttaríalékos.

ÚJDONSÁGOK.

Hetven újonc.
A kik önként berukkoltak.

Debrecen, október 6.
(Saját tudósitósitónktól) A 

nemzeti vívmányokért folytatott 
hazafias küzdelem során elma­
radt a sorozás. Katonáék nem 
kaptak újoncot, csak az oláh s 
más nemzetiségi vidékekről.

A nemzet ellenségei, a titkos 
nemzetiségi agitátorok gondos­
kodtak arról,“ hogy az oláh, 
szerb, szláv atyafiak serdülő 
magzatai október elsejével ön­
ként köszöntsenek be a kaszár­
nyákba. Helyettük aztán szabad­
ságolnak a hadseregből ugyan­
annyi oláh, szerb, szláv katonát. 
A magyar fiukra rá sem hede- 
ritenek. Azokat bentartják ja­
nuár elsejéig.

Annál meglepőbb és csodá­
latra méltóbb tehát, ha ilyen kö­
rülmények között egyes vidéke­
ken akadnak magyar fiuk is, a 
kik önként kopogtattak be a 
kaszárnyákba s mundért meg 
komisz kenyeret kértek.

De a legmeglepőbb, hogy a 
magyarság szivében, az Alföld 
eme hatalmas metropolisában 
Debrecenben is sűrűn .jelentkez­
tek az ilyen ifjak s mintegy het­
venen kérték, hogy őket a közös 
hadsereg kötelékébe három éves 
szolgálatra felvegyék.

Hogy a nemzetiségi vidékek 
lakóiból önként léptek mérték 
alá a hadkötelesek, még meg­
tudjuk érteni, de hogy a magyar­
ság, a nemzeti aspirációk egy 
olyan hatalmas várából, mint 
Debrecenből is hetvenen köszönt­
senek be katonáékhoz, azt még 
se mertük feltételezni.

* Debreceni ifjak külföldön.
Debrecennek tanuló ifjúsága mindenha 
örömmel kereste fel a külföld híresebb 
egyetemeit, melyeken tudományszomját 
kielégíthette Ez év folyamán tizennégy 
debreceni ifjú utazik s utazott el már 
részben idegen országokba, hogy egye­
temi tanulmányait szélesbitse, teljessé 
tegye. A berlini egyetemre két joghall­
gató és három bölcsész, a jénaira ugyan­
csak három ifjú, a hcidelbergaira két 
theologua iratkozott be. Egy egy ifjú 
megy Götiingába, Lipcsébe, Fraiburgba 
és Bonnba. Az utrechti egyetemnek is 
lesz ez idén egy debreceni hallgatója.

* Október 6. A magyar nemzeti 
történelem egyik legszomorubb napjának 
fordulója van ma, Soha barbárabb, galá- 
dabb módon nem végezték a harcok mo­
ráljával, mint az osztrák generálisok 
ötvennégy évvel ezelőtt Aradon. Még 
mindig sir a lelkünk, még ma is sajog a 
szivünk, ha könybeborult szemmel vissza-

aagjérto heliyközö&séghez
Bécsi bevásárlási utamról hazatérve, szived tudomására hozom a mélyen tisztelt 
holgyközöns gnek, hogy párisi és bécsi eredeti modoljeim megérkeztek. Legn agyobb 
választók női-, gyermekkalapok és arozfétyolokban. A valakit ásókat a legnagyobb 
figyelemmel és gondossággal készítek. Szives t lffírj női
pártfogást kérve maradtam teljes tisztelettel ulingrCiS« uL.tll divatterme
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tekintünk a tizenhárom Golgotbájára. — 
Debrecen hazafias ifjúsága mindé.’: tan- 
inlézetben gyászünnepet ül a mai nap 
folyamán. Legnagyobb arányúak azok 
lösznek, miket a főiskola ifjúsága délután 
5 órakor s a ref. tanitőképazdo délelőtt \ 
fél 11 órakor tart. Menjetek el mindnyá- 1 
jan oda s ha Aradra nem zarándokolha­
tunk el, öntsük ki szivünk keserűségét, 1 
mélységes nagy fájdalmát ott, a hol ke­
gy eletosen fekete keretet vonnak leggyá- j 
szosabb emlékünk köré. Az aradi vér- • 
tanukért ma a róm. kath. templomban is | 
lesz gyászistentisztelet.

6 Záezlófelavatáai ünnepély. A S
debreceni kereskedő ifjak dalköre fényes 
ünnepség előtt áll. Vasárnap avatja fel 
uj és felelte díszes lobogóját, a melyről 
aranybetükkel ragyog le az egyesület

fordultak elő, úgy hogy a halálozási 
arány oly csekély volt, a milyen már 
évek óta nem fordult elő A megbete­
gedések leginkább az emésztő szervek 
horutos bántalmaiből, főleg a csecsemők 
béiborutjából állottak. A heveny ragá­
lyos betegségek közül a hasihagymáz, 
vérhas, vörheny és roncsoló toroklob 
szórványosan észleitettok. Hasihagymáz- 
ban öt, kanyaróban és roncsoló toroklob­
ban egy-egy haláleset fordult elő. A 
hasihagymázban történt öt haláleset a 
közkórházbau fordult elő, mig a kerüle­
tekben egy sem végződött halállal. Az

aggódás és gyötrelem szállta meg az 
édes anyát, mikor gyermekét keresve 
nem látta, nem találta sehol. — Ag­
godalma az őrjöngésig volt, mikor 

; egyesek látni vélték, hogy a leírás sze­
li riiiti gyermeket egy cigányasszony kapta 

fel és vitte el. Az esetről értesítették a 
rendőrséget, mozgósítottak egy csomó 
embert s tegnap reggel a vásáron kívül 
rátaláltak a kis gyermekre. A szegény 

; anyát kiállóit szenvedéseiért a boldog 
j viszontlátás kárpótolta.

* Fizetés helyett futás. Kezet 
nyújtott, Sipos András kótai lakos Sárossi

foganatosították. A hasihagymáznak éven- 
kint a melegebb hónapokban, különösen 
tarlós szárazságkor való felmerülése, fő- 

jelszava. Áz ünnepséget nagy arányokban j Ieg,a vízhiányában és az utcai csatorna 
készítik elő s progra rumjának gazdag- I hálózat 
sága már is a legszélesebb körben éb­
resztett érdeklődést. Szétküldött meghí­
vóikra nemcsak Debrecenből érkezik hoz-

óvintázkedéseket mégis minden irányban j János gulyásnak, melyet az elfogadott,
' megszorított és jól megrázott. A riska 

tehén . 80 csengő korona ellenében a 
Sárossi János tulajdonába ment át. Most 
már csak a kifizetés és átiratás volt 
hátra. Az átírást ott helyben megcsinál­
hatják, de a kifizetést egy korcsmábanrosszaságában annak

zajuk a sürü válasz, de az ország min­
den részéből. Vezet ebben Budapest, a 
honnan az összes kereskődi körök kép­
viselői eljönnek, hogy debreceni kartár­
saik fenségen ünnepélyének fényét, 
sikerét megjelenésükkel is emeljék. — 
Tegnap is több vidéki egyesület, továbbá 
a fővárosból a kereskedelmi alkalma­
zottak országos egyesülete küldött meleg 
üdvözlő sorokat a debreceni kereskedő 
ifjak dalkörének s jelentette be egyúttal, 
hogy ünnepélyükön küldöttségileg kép­
viselteti magát. Az ünnepélyt rendező- 
bizottság szorgalmasan teszi meg elő­
készületeit, úgy az ünnepély rendezésére, 
mint a bejelentett vendégek szívélyes 
fogadtatására.

* Néhány napra szünetelő tan­
intézet. Miután a helybeli Svetits-inté- 
zetben egyik tiszt, tanitőnővér typhozus 
lázban szenved, kötelességének tartotta 
az intézet vezetősége a városi tiszti főor­
vosnak és az intézeti orvosok közben- 
j ötté vei a beteg nővért az intézetből el- 
távolitaui, teljesen elkülöníteni és a szük­
séges alapos desinfectiót alkalmazni, 
melynek keresztülvitele néhány napot 
vesz igénybe, miért is a Svetits-intézet 
összes iskoláiban (slemi, polgári, íanitó- 
nőképző, továbbképző, ion gora tanítás 
stb.), a tanitáa csütörtökig szünetelni 
íog és csak csütörtökön, e hó 8-án reg­
gel 8 órakor fog ismét a rendes tanítás 
megkezdődni. Mit a tisztelt szülök meg­
nyugtatására és kedves növendékeink 
tájékoztatására közhírré tesz az igazga­
tóság.

* Áthelyezői, A helybeli csend­
őrség egyik rokonszenves fiatal tisztjét 
Zilahy Tibor tiszthelyettest áthelyezték 
Gyergyó Szent-Miklósra. Uj állomásán 
onállólag fog vezetni egv csendőrsza 
kaszt.

* Debrecen egészségügye. Dr.
Sárváry Gyula, Debrecen város tiszti 
főorvosa tegnap jelentést terjesztett a 
közigazgatási-bizottság ülése elé, a mely 
városunk közegészségi állapotáról nyújt 
felvilágosítást. E szerint a közegészség­
ügyi viszonyok szeptember hóban még 
kedvezőbbek voltak, mint az előző hó­
napban, mert úgy a megbetegedések 
mint a halálozások kevesebb számmal

kórképző
állapotában keresendő, miért is a víz­
vezetéknek mielőbbi létesítése és az uj 
csatorna hálózat kiépítése közegészségi 
szempontból elsőrendű szükségletek közzé 
tartozik.

* Hymen rózsaláncait az elmúlt
hónapban felette megcsappant készséggel 
szedték magukra a párok. Mindössze 27 I 
pár kötött a nagy Debrecenben házassá- j 
got. Hosszú évek sora óta még egy hó- í 
napban sem kívánkoztak ilyen kevesen j 
a házasélet gyönyörei után. Ezek közül I 
ev. ref. vallása volt hét pár, róm. kath. ! 
tiz pár, izraelita három pár és vegyes í 
hét pár. ~ ' ;

* Talált koporsók. Érdekes le- i 
letre bukkantak a Csap-utcán, hol a gáz­
csöveket fektetik le. Ásatás közben több 
egymástól egyenlő távolra fekvő elkor­
hadt koporsót találtak, melyekben em- ! 
béri csontvázak feküdtek. Mint értesü- ; 
lünk a rendőrség megállapította, hogy a I 
koporsókat 150—200 évve! ezelőtt helyez- i 
hették el oda, a mikor ott még temető : 
volt. A város történelmét alaposan is- ; 
merő Zoltay Lajos kollegánk állítása i 
szerint azon a helyen a 
temető volt, melyet több száz événél, 
hogy bezártak. A talált csontokat a pol­
gármester rendeletére egy közös ko­
porsóba helyezik és a kórházból, való­
színűleg a közeilévő Péterfia utcai teme­
tőbe fogják újból elhantolni.

* Äs egészséges műhelyért. Az
Elfenbein és Klein-eég cipész munkásai, 
számszerűit tizen memorandumot nyúj­
tottak át főnökeiknek, a melyben külön­
beni bérharc kilátásba helyezése mellett 
kívánságaikat terjesztik elő. Kivannak 
tiszta és egészséges műhelyt, egységes 
árszabályt, a cipőkészitéshez apró hozzá­
valókat s végűi kívánják azt, hogy a 
jelenlegi munkások közül három hónapon 
belül senki sem bocsátható el.

* Ellopott gyermek. Tegnapelőtt 
izgalmas eset hira terjedt el a városban, 
a melyet mindenfelé megdöbbenéssel tár­
gyallak az emberek. Egy vidéki úri nő 
tett nagyobb bevásárlást a Boross test­
vérek Kossuth-utcai üzletében. Mialatt 
benn nézegette s válogatta a szöveteket, 
négy éves fiacskája kiment az utcára- 
Előbb gyönyöködött a járó kelők előtte 
talán szokatlan tarka sokaságában, az­
után nyomtalanul eltűnt. Elképzelhető

határozták el, a hol — mint illik, — az 
áldomást is megisszák. Sipos becsülettel 
el is járt az átírási aktus körül, de már 
a juhász megszökött a fizetés elől, magá­
val vivén természetesen a riska tehenet 
is. A hamis lelkű gulyás kézrekeritését 
Sipos András panaszára a rendőrség el­
rendelte.

* Ä. henteeek mozgalma A deb­
receni hentesek tudvalevőleg emlékiratot 
nyújtottak be a városi tanácshoz, kérvén 
a reájok nézve szerfölött sérelmes hely­
zet megváltoztatását. A kérelem indo­
kolásának főerőssége tárgytalanná lett a 
megyének zár alóli feloldásával. A hen­
tesek azonban nem eiőgesznek meg az 
állategészségügyi hatóságoknak kissé 
feltűnő és mindenesetre gyorsan jelent­
kezett jóindulatával, nekik komoly, je­
lentős céljuk van : a konzumvásártér 
létesitésének kieszközlése. E cél a fő s a 
hentesek minden, követ megmozgatnak, 
hogy folyamodó szavuk meghallgatásra 
találjon. Legközelebb népesnek Ígérkező 
gyűlés is lesz ez ügyben.

* Ellopták a szekerét. Tegnap
a. * ; délután káposzta felrakással foglalkoztak
Suoct-Mihály I Bujdosó Mihály munkásai, kiket ellen-

I őrizni szekeren ment ki a vasúti állo­
máshoz. Szekerét a gépgyár melletti tér­
ségen hagyva, bement, az állomásra. Mig 
6 odajárt, szekerét, melybe két ló volt 
befogva, valaki elhajtotta. Bujdosó egész 
éjfélig járt a tolvaj után, de nem tudta 
elfogni. A szekér úgy eltűnt, hogy még 
nyomát sem bírta felkutatni. Az "esetet 
bejelentette a rendőrségnél is.

* Verekedés áldozata. Alaposan 
helyben hagyták Dobráuszky Gyula hely­
beli napszámost a szoboszlói fiuk. Fején 
négy sebtől vérozve szállították a köz­
kórházba. Azonfelül jobb keze fejére ka­
pott több oly súlyos csapást, hogy annak 
aligha fogja többé hasznát venni. Ellen­
felei a rendőrség börtönében várják bün­
tetésüket.

* Kitiltott asszonyok. Valóságos 
zűrzavar volt tegnap a bűnügyibábeli

osztály folyosóján, melyet szórón^ 
megtöltött egy csupa asszony népségből 
álló cigány csapat. A vezetőjükkel együtt 
28 an voltak, mind olyanok, a kiket a 
rendőrség a vásár népáradatában fogdo- 
sott össze. A közelvidékről különösen 
Tiszafüredről és Mezőkövesdről jöttek 
Debrecenbe, hogy a nagy vásárban bízva 
kezük ügyességében jói megrakodva tér­
jenek vissza. Sokáig tartott a kihallga-

Máziíag készült!
■ÁÁ) Ivgoiesébbae kereshetők be 

Szigora »solle kusv_-. toaittatik l

Zergebőr, cbevró és borjubőr, 
ozdpók, férfi és flu női, férfi és gyermek 

a legtartósabb kivitelben
Neumann Testvéreknél
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tásuk, mely után valamennyit kitiltásra 
és eltoloncolásra Ítélték. Erős fedezet 
mellett még a délután folyamán útnak 
indították a különös csapatot és a váro­
son való keresztül vonulásukat sokan
megbámulták.

* Békéltetések. Az ipartestület 
békéltető-bizottsága tegnap délután ülést 
tartott, melyen régóta felhalmozódott 
anyagot tárgyalt le. Az ülésen Bereeky 
Lajos r. fogalmazó elnökölt.

* Körösött debreceni sikkasztó.
A budapesti államrendőrség köröző fel­
hívást adott ki Erdei Herman debreceni 
születésű, 40 éves egyén ellen, a ki 
Neumann Ármin budapesti fakereakedő- 
töl 340 korona előleget csalt ki s azzal 
megszökött. Erdei erős testalkatú férfiú, 
haja szőke, szeme kékss-szürke, bajusza 
vereses, kissé nyírott. Valószínűleg Deb­
recen felé vette útját.

* Nyíregyháza megtagadta az 
adók beszedését. Nyíregyháza város 
képviselőtestülete tegnap rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyen Banieky Miksa s 
társai indítványára határozatikig kimon­
dotta, hogy az állami adók és illetékek 
beszedését eltiltja

* Tűz a Csapókertben. A Csapó- 
kerlben tegnapra virradó éjjel kigyuladt 
az Erdélyi Pál tulajdonát képező pajta, 
A száraz, gyúlékony nádfedél lobogó 
lánggal égett, melynek vörös fénye mesz- 
sze bevilágította a Csapókertet. Az első 
jelzés után a tűzoltók nyomban kivonul- l 
tak a helyszínére s két órai sikeres i 
munka után sikerült a tüzet eloltani. A I 
pajtából nem maradt meg más, mint a 
négy fal. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: j 
Cseresznyés Juliánná ev. ref. 20 hónapos, í 
Kiííinánchey Mária ev. ref. 13 hónapos, j 
Falli Emma ev. ref. 17 hónapos.

6
* Egy bor pince 20 m. hosszú, 6 

ni széles kiadó. Péterfia-utca 64. szám.
_ * A legfinomabb svájci-fésűk, ! 

okLilfésük, hajtük, iiajesokrok, fogkefék, : 
hajkefék stb. valamint kizárólag saját j 
gyártmányú női- és férfi keztyük a leg- , 
nagyobb választékban kaphatók : Nagy ' 
András keztyügyárában. — Kistempíom- ' 
bazár. I

* Kitűnő asztali bor egy liter j
barminczkét krajcár Tóth Kálmán füszerüz- i 
leiében. j

* Smyrna congres, canava, kézi­
munka-posztó, plüseb, bársony, atlas, tafit, j 
duchess, Luisien, moire és pongis selyem, 
hímzőselyem, kötőpamut, cérna és selyem, 
északi, Smyrna és gyöngyfonal, nagy­
választékban rémolcsőn szerezhető bo- 
Burth» Kálmán főtéri üzletében.

" Van szerencsém a nagyra- 
becsűit hölgyközönségnek tudomására 
ad d, hogy az idei külföldi bevásárlási 
uíamről visszatérve, raktáramat ezúttal 
18 csak a legutolsó divat termékeivel 
szereltem fel. Női és leány palettok, kö­
penyek, felöltők, biouzok és a szokásos 
cikkek most is a legnagyobb választékban 
vannak készleten, minden válífajban, de 
mindig a legmérsékeltebb árakon. Midőn 
tehát a nugyrabecBÜlt hölgyvilágot dúsan 
ic.szereit üzletemnek szives megtekinté­
seié kérem és magainat annak további 
becses pártfogásába ajánlom, vagyok 
kiváló tisztelettel Halmágyi Sámuel.

A válság.
Budapest, október 5. A poli- 

I ti kai válság újra szenzációs kom­
binációkat teremt. Budapest poli­
tikai köreiben általános a nézet, 
bogy Khuen-Héderváry újabb 

i megbízást kapott, de ugyanakkor 
i erősen kételkednek abban, hogy 
a kormányalakítás sikerülne neki. 
Erősen tartja magát az a hir,

: hogy a Hodossy, vagy Széli Kál­
mán megbízatása következik. — 
Délután hosszabb kihallgatáson 
fogadta a király Kör bér osztrák 
miniszterelnököt. Jól informált 
politikai körökben azt hiszik, 
hogy a döntés holnapra várható.

A mürzstegi egyezmény.
Berlin, október 5 (Saját tudósí­

tónktól.) Politikai körökben általános az 
a vélemény, hogy Oroszor-zág és áuaz- 
tria-Magyarország megállapodásának meg 
lesz a várt hatása s hogy Konstantiná­
polyban most már fokozott erővel fog­
nak hozzálát« a reformok keresztülvite­
léhez. Ezt megelőzőleg alkudozások fog­
nak megindulni a bandákkal a fegyver- 
letétel céljából.

A szerb király mint hadúr.
Belgrad, október 5. Péter ki­

rály és kormánya között állandó 
a torzsalkodás. A viszály leg- ■ 
újabb oka az, hogy a király ma- ' 
gának tartja fenn a jogot, hogy 
olyan férfit nevezzen ki hadügy- 1 
miniszternek, a kit ő akar, a ki­
nevezés dolgában ne kelljen ' 
meghallgatni a pártok előterjesz­
téseit. A király nem politikust, ! 
hanem tisztára csak katonát akar 
hadügyminiszternek. A kormány 
a királynak e szándékát a leg­
határozottabban ellenzi s a szerb 
alkotmányba ütközőnek tartja. 
Azzal érvel, hogy a szerb had- i 
sereg néphadsereg, a melyiyel a 
király nem rendelkezhetik föltét­
lenül, Péter király viszont nem 
hajlandó engedni az álláspont­
jából.

A macedón zavarok.
London, október 5. A Reuter-ügy- 

nökség jelenti Szófiából: Egy váméi 
távirat szerint Démirkapu mellett, a dri- 
nápolyi vilajet határán, összeütközés tör­
tént egy török lovasszázad és bolgár 
csapatok között. Hir szerint 11 bolgár és 
30 török esett el.

Az orosz belügyminiszter 
balesete.

Pétervár, október 5. Ufából 
érkezett jelentés szerint, eg,v vo­
nat, melyen Plewe belügyminisz­
ter utazott, szeptember 30 án Smir- 
tini mellett kisiklott. A baleset 
úgy történt, hogy a mozdony 
nekiment egy ökörcsordának, mé­
lyet baskírok hajtottak a sínpá­

ron keresztül Sejabinsk felé. Az 
utasokban nem esett kár. A 
mozdony valamint a három első 
kocsi jelentéktelenül megsérült. 
A miniszter kocsija sértetlen 
maradt. A kormányzó segély­
vonattal érkezett a baleset szín­
helyére és miután a síneket 
ismét megjavították, Sejabinsk- 
ben uj vonatot állítottak össze, a 
melyen a miniszter még ugyan­
azon a napon folytathatta ‘ útját 
vasuri kocsijában

Tartománygyüléaek.
Trieszt, október 5. A „Piccolo“ ér­

tesülése szerint a trieszti és az Isztriái 
tartományg> üléseket október 20-ára fog­
ják egybehívni. Az Isztriái tartomány- 
gyűlés Polában fog összeülni.

Ellopott drága emlékek.
Budapest, okóber 5. Abbáziá­

ból táviratozzák, hogy ott ma 
szenzációs lopás képezi izgalmas 
beszéd tárgyát. Mig ugyanis 
Lajos Viktor fürdőit, kabinjából 
ellopták azokat a drága ékszereket, 
amelyeket Erzsébet királynétól és 
Miksa császártól kapott emlékül. 
A^ lopás hírére az összes fürdő- 
zőket megvizsgálták. A kutatás 
széles arányban folyik tovább.

Marokkó.
London, október 5. A Times jelenti 

e hó 4-ről Tangerből: Jól értesült forrás­
ból az hírlik, hogy a Marokkói válságok 
a többi hatalmakkal való megegyezés 
folytán Franciaországra bízták, mely állam 
biztositja a statusquo fentartását. E sze­
rint nincsen szó francia protektorátusról, 
hanem Frauciaország természetesen tul- 
nyomóbb hatást fog gyakorolni a marok­
kói politikára Hir szerint a gibraltári 
szoros és a marokkói parti városok kér­
désében az érdekeit hatalmak tárgyalni 
fognak.

A marokkói zavarok
London, október 5. (Saját tudósí­

tónktól.) A Times jelentése szerint a 
hatalmak közt a marokkói kérdésben 
megegyezés jött létre, a mely szerint 
megbízzák Franciaországot a marokkói 
zavarok lecsendesitésével és a statusqou 
helyreállításával.

TÓ&VginrKEZÉS.
§ A törvényszék bírái, Szobosz- 

lay és Baráthy h. elnök kivételével, va­
lamennyien hazaérkeztek szabadságukról 
és átvették hivataluk vezetését. A szü­
net! tanácsok helyén már rendes polgári 
és büntető tanácsok működnek, ez utób­
biak azonban még mindig sok mizériával. 
Oka ennek a büntető bíráknak arányta­
lanul kis száma, a melynek szaporítása 
eminens érdeke nemcsak a törvényszék 
n-k, de az igazságot kereső közönség­
nek is.

§ E heti bűnügyi fő tárgyalások.
A kir. törvényszék, mint büntetőbíróság,
6 hét folyamán a következő ügyeket 
tárgyalja: Október hó 6 áa, kedden : id.

BALKANYI ANTAL fényképészeti műterme
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K omlós! Tózasf a társa ellen sikkasztás 
büntette, M. Molnár János s társa rllwi 
lopás büntette, Ungvári Jánosné ellen 
lopás büntette, Kovács Juliánná ellen 
lopás büntette miatt. Október hó 7-én, 
szardán : Végh Lajos s társa ellen gon­
datlanságból okozott su'yos testi sértés 
vétsége, Jónás Mihály s társa ellen ható 
ság elleni erőszak büntette miatt. 
Október hó 8 án, csütörtökön : Schvare 
György elten sikkasztás büntette, Nagy 
István ellen súlyos testisórlés bün­
tette miatt. Október hó 9-én pénteken: 
Steiner József ellen esalárdbuká-s bün­
tette, Lada litván ellen, lopás bűntett 
miatt.

Ing*atla,nok forgalma.
Ifj. Deli György veszi a debreceni 

6211. sz. tjkvben foglalt Kut-utca 48. sz. 
házat Zeke László és neje Varga Juliánná - 
tól 4000 kor.

Fabsó László és neje Kerekes Klára 
veszik a debreceni 2700 sz. tjkvben foglalt 
Késes-utca 21. sz. házat Csorba József és 
neje Mészáros Máriától 10,000 kor.

Besenyői Albertné Gerőczey Mária 
veszi a debreceni 333. sz. tkjkvben foglalt 
Csillag-utca 32. sz. házat Szakácsi Ferenc 
és neje Harangozó Juliánnától 4800 kor.

Sípos Imre és neje Gyöngyösi Juliánná 
veszik a debreceni 2955. sz. tkjkvben foglalt 
3 hold 1000 négyszögöl ujosztásu földet 
Nagy Sándor és neje Bállá Juliánnától 3050 
koronáért.

Balog Juliánua Bozóki Imrénó veszi a 
debreceni 94. sz. tkjkvben foglalt Domb-u. 
9. sz. ház Balog Mária Nagy Sándomé 1 
negyed rész illetőségét 3600 kor.

Özv. Cseh Béláné báró" Maldényi Aranka 
veszi a debreceni puszta macsi 481,214—20. 
és debreceni 1823. sz. tkjkvben foglalt, ösz- 
szesen 492 hold 127 négyszögöl tanya bir­
tokot, illetve szántóföldet Boczkó Sámuelné 
Dragota Natáliától 460,000 kor.

ÖSAH.MOK.
ás örökség.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás :
Titvgai Timőtnét a mennyire meg­

lepték, éppen olyan k; dvesen érintették 
ezek a szavak. Csak természetes, hopy 
Urnát mii.denképen megnyugtatni igyc- 
zelt s biztositott-i arról, hogy Tinóiét el­
téríti szándékától. Ilma később azzal a 
boldog tudatiul hagyta el a kedves öreg 
asszonyt, hogy mout már minden rend­
ben van, elkövetett hibájáért megvezekelt 
s Targainé segit-égevel nem lesz többet 
oka aggódni a történtek felett. Nyugod­
tan tért vissza a társaságba, a hol bol­
dogan, kedves örömmel fogadták. Ott 
volt még Tiniót is. Látta, észrevette, 
hogy az ifjú, a kit ő olyan érdeklődéssel 
figyel, egyetlen tekintetét sem hagyja el­
röppenni, idegesen kellemetlenül érzi ma­
gát a társaságban, a hol pádig a höl­
gyek valóságos udvart képeznek kö 
rüiötte.

Látja, de a szive meg ie érzi, hogy 
Timót szabadulni szeretne, annyira nem 
jól érzi magát.

— Pedig ha tudná — gondolta ma­
gában Ilma, — hogy mindent megbán 
tam, bűnömért meglakoltam s hogy most 
milyen nagyra becsülöm, talán maradna.

A tépeiődéshez hozzájárult, hogy 
Timótot valósággal körülrajongták a höl­
gyek. Úgy erezte, hogy ezt a férfit, a 
kit néhány órával előbb még olyan ön- 
hitten 1Am>:dott meg, most irigyíi barát­
nőitől. O szeretne mellette lenni, hall­
gatni szavát, beszédét.

7> T. ? IE"5* C? £y >tt -7 S 4. fit,

A mulatság ezután csakhamar vé­
get ért. A vandégek, a kik a közeli fel­
vakból jöttök össze, kocsikra ültek c el­
hagyták a nádori nábob kastélyát.. Ilma 
egyedül maradt atyjával, a ki a kedvező 
pillanatot igyekezett felhasználni arra, 
hogy hányó u’jiriUát bírálat tárgyává 
tegye a viselkedéséért szemrehányást tő­
gyen neki

lima nem bírt uralkodni magán. 
Annyi keserűség gyűlt a szivébe, hogy 
könyeit már nem bírta elfojtani. Zokogva 
borult édss apja vállára s töredezetten 
susogta:

— Hibáztam, beismerem. A ieiki- 
ismeretem vádol s ima gyötrelemmel 
bünhödök éne.

Á cábob szeretettel simogatta meg 
l ányát s igyekezett megnyugtatni.

— Jóvá tettem mindent édes gyer­
mekem.

Ilma felvetette fejét :
— Itt marad ? — kérdezte érdeklő­

déssel.
— Itt.
Egy nagy kő eseti le a szép leány 

szivéről. Úgy érezte, mintha a mennyor­
szág minden boldogságával most nyílt 
volna meg előtte. Örömmel tért pihe­
nőre, de másnap reggel az volt az első 
vágya, hogy kis szivét még kompotsn- 
sebb nyilatkozattal nyugtassa meg. Ke­
reste az alkalmat, mikor találja egyedül 
Timót édes anyját. Sokáig kellett vára­
koznia, de mikor a kedves pillanat be­
következett, sietve használta fel az alkal­
mit, hogy megkérdezze Targainét, sike- 
rült-é maradásra bírnia a fiát. A válasz 
lesújtó volt.

— Nem ! — válaszolta Targainé. — 
Édes atyja is mindent elkövetett, de 
Timót hajthatatlan. Azt módja, hogy a 
szerződésileg hat hónapban megállapí­
tott időt itt töitjük, de azontúl egy per­
cet sem.

Ilma" azt sen tudta, miként vett 
búcsút Timót anyjától, csak akkor borult 
sírva a díványra, csak ükkor tört ki be­
lőle a fájdalom, a mikor szobájába tért.

Attól a naptól valósággal a szen­
vedések kálváriáját járté. Mindennap 
nyolcszor-tízszer elsétált a kertben, közei 
a Timóték lakosztálya felé. Mindennap 
ugyananímyiszor egy-egy peicre látta 
Timótot, mindég szereteti volna vele be 
szólni s nem tudott soha,

Azután ei következett a tél. Iimáék 
beköltöztek kolozsvári lakásukra. Vegíe- 

. len fájdalommal vált meg a máskor unal­
masnak tetsző kastélytól. Timótot ritkán, 
egy hónapban egyszer látta, a mikor be­
jött jelentéseket tenni az édes atyjának. 
Valahányszor ott volt náluk, addig, mig 
édes atyjával beszélt, ó sem távozott a 
szobából egy percre sem. Áhítattal nézett 
reá és hallgatta szavait. Nyugalmat pe­
dig rendszerint az adóit egyre háborgó 
szivének, hogy édes atyja végtelenül ra­
gaszkodott Timóthoz. Valahányszor ei 
ment az ifjú, mindég elmondta :

— Kincses bányává teszi a gazda­
ságomat. Mindenáron elakar menni, de 
én semmi áron sem fogom elbocsátani.

(Folyt, köv.)

1903 október 6.
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Szőlőtermelők figyelmébe!!
Vau szerencsén a n. ó. szőlőgazdák fi­

gyelmébe ajánlani asját uj gyártmánya, vas­
szerkezetű felülnyomó és kitűnő minőségű 

merjek háromszoros át-DOrSajlQimai tétellel és fatá^yérokkal
vaunak ellátva é. bármily eddigi gyártmányú 
rajténál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs n 
közepén csavar s igy a törköly egy darabban 
kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtaka­
rítás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyárt-

mányu szőlnzuzóimat Se"ké:
szerű készítéséért felelőséget vállalok. Mind­
ezen előnyok daczára rendkívül olcsó árban 
árusítom ezeket és kérem meggyőződés végeit 
a Deák Ferencz-utcza 22. sz. a. nagy- 
raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel

Preizler Mór, mtfakOos és gépműhelye.

SZINI$&P
Ma, hétfőn bérlet 5. szám ..B“ hó Jetben 

R4KÓCZY VISSZATÉR 
Költemény. Irta: Illyés Bálint. Szavalja : C»iky L

Dóvá«, György.
Eredeti történeti szomorujátók. 4 felvonásban. 

Kezdete fél 8-kor
Holnap kedden bérlet 6-ik szám „C*

Bob herozeg
Regóiye^ nagy operett 3 felvonásban

Csődalatti Manilas.
Vagyonbukott

ifj. Czeglédy József
csődtömegéhez leltározott

fiiszer- és esemegeáruk,
rutn, borok az összes üzleti fel­
szerelésekkel együtt elárusiitatnak, 
naponként a Piacz utcza 16. sz. 
alatti házban.

Debreczen, 1903. október 5.

Vályi Nagy Gusztáv,
töneggondnok.

Igyunk Ávas-ujfaíusi „Oroszlán“ 2izefos ógvényes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fillér. 
Kapható kizárólag a Schwartz-félts dohánytörsdében. 

Piacz-nfcza 29 szám, a vtir aháxáv 1 szemben. 1 "
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.rnmamsssem^^sismanai:-, taaaia--

ssioayi migye
kiállítás. ;>'v9>

Donogánés Somossy
Kunz József és Társa utódai

------ újonnan berendezett
áruházukban,

i s t e m p 1 o m b a s á r.

&

roóg raktáron levő moaó áruimat 
u. m. fehér ás ezines piquótek. angol 
másznak, hímzett batistok. coBmanősi 
kartonok árait leszállítottam ás neve­
zett czikkek több százra menő ma­
radékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi, hollandi, oreás éa czérna fonal 
vásznaimat, Schroll-félo chiffonaimat, 
csikós jegyű havasi vásznaimat^ női 
és férfi fehér és színes ajonros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat, szolid, olcsó szabott. árak mellett. 

Teljes tisztelettel
jsá<iotií&ry itóje# 

Főtérr a nagytőzsde mellett. 
Vágó Aodo r-féle üzlet. rá

Eis« liebreezeni Kézizálog Kölesül! 
Intézet Részvénytársaság

Debreczen, Arany János-utc?a 9. 

Pénrkölcsönöket ad:
Értékpapírokra éa sorsjegyekre

Előleget ad :
Mindennemű ékszerekre, ingósá- 
súgókra, ipari és áruezikkekre, 
továbbá terményekre, a tegelö- 

nyőscbb feltételek mellett.

till
üti
SI
üti
Elm

i
Mi

Tartás é< gyorsan száradó
borostyán- és linolenm-

szobapadió-iakk,
parket mázak,

Dr. Sohönfeid-fél©

lilái- isabanttdd
ül
bín.
Hl

tóinai
íjtp a hozzá tartozó ecsetek és j=j]

mL"!
mÜTí
P i m \ fali

1 ímt!
; viUt
E

: £p»st&VíáB2srteűk 
egyedüli elárusBása

Téréi J, utóda oá
ECatvajo.-'u.- 13 ...

Fiumei petróleum 5 literes ijy 
kannákban házhoz szállítva. Sün 

Denaturált (marha) só egyedüli fjy 
eíárnsitás. J?j

Ina
IMn:írül1
8

Csakis
eljegyzési -1 meghívó levelek ég kártyák dús válasz­

téka raktáramat. Újonnan be­
rendezett nyomdámban

ízléses ás divatos munkakiállitásával mérsékelt árakban versenyzők.
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokét, számlákat, körleveleket, le- 
-ólpo pirókat és borítékokat, névjegyeket íryáazjelenteoeketaliigolMŐbb árakban

finom kivitelben készít BSHMH
IV.1. iliély Sámuel

papirkereskedése és münyomdája Főtér, 30. Dréher sBrosamokkal «ernten.

FEIN IÄR0LIH
NŐI KALAP DIVATTERME 

K öSSUTH-UTCZA 8. az. i

Van : zereaesém a nagyér- : 
demü hölgvközö.'ség becses tu- i 
domására juttatui, hogy bécsi 
bevásárlási ulamról hazatérve, 
rendkívül dús választék és fel 
tűrő szép model kalapokat hoz­
tam úgy szintén gyermek kala­
pok, kapizeonok, arezfátyolok és 
gyászkaüps-k a legrövidebb idő 
alatt elkészíttetnek és raktárin 
is tartatnak, átalaki ások a leg 
uj sbb divat szerint készülnek.

Becses pártfogásért esedezse ma­
radok teljes tisztelettel

U Fein Karelin igjl
női kalap divatterme, 

Kossu’h-utcza 8, a színház mellett.

ad. K. 11593/1903.

Fürdői dsÉ
Nyíregyháza város a tulajdonát ké­

pező Sóstó fürdő vendéglői üdéiének az 
1904. évi január 1-től 1909 évi decz- 
ember 31-ig terjedő 6 évre leendő bér­
beadására pályázatot hirdet.

Bérbaadás tárgyai az ételek és 
italok kiszolgáltatásán és az e czélra 
rendelkezésre álló helyiségeken kívül 
a fürdőtelepen levő vendégszobák is.

A fürdőüzlet kezelését a város ma­
gának tartja fent.

Kikiáltási ár 2000 (Kettőezer) 
korona.

Az Írásbeli zárt ajánlatok, mely­
hez 500 korona bánatpénzt kell csa­
tolni — a folyó 1903 évi október hó 
31-én d. e. 10 óráig adhatók be a 
város polgármesteréhez.

A részletes feltételek a gazdasági 
tanácsi hivatalban megtekinthetők.

Nyíregyházán, 1903. évi szept. 30.
Májerszky Béla,

polgármester.

őszi és 
téli ruhák «_

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
ruhaíestö és tisztitó intézete 

DEBREGZE 1ST, 

Széchenyi-ntcza 42. sz.
Férfi uhukat a. akó««oer 
javítja és vasalja.
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Apró hirdetés.
I»eveleaté*,

J óállásu, Lyugdijképes magános ur, itt bent 
vagy a vidéken Jakó független leány vagy öz­
veggyel komolyabb végczólu ismeretséget kötni, 
esetleg hozzá teljes ellátásra menni hajlandó. 
Kizárólag megbízható, teljes czimmel ellátott 
ajánlatok Debreczenfce, „M. J.“ névre, Vígkedvű 
Mihály-utcza 15. szám alá, vtfárnapig intézendÖk.

Intelligens, jó megjelenésű kvrosztyón hivatalnok, 
müveit 22 —28 óv közötti szép leány esetleg 
gyermektelen özvegy komoly ismeretségét keresi 
házasság czáljából. Csáki komoly és helybeli 
ajánlatok „Hűség mind halálig“ ősimre a kiadóba 
kőretntek. Discrótio biztosittatik.

Fényes jövedelemre tehetnek szert urak és nÖk, 
kik könyv-utazással foglalkozni óhajtanak. Aján­
latok „Kazinczy* könyvkereskedő részvénytár­
sasághoz Debrer,zenbe intézendÖk.

Liuoleu/t, szobapadlólakk legolcsóbban besze­
rezhető Neumann Nándor fes:ók nagykereskedé­
sében, Hatvan utcza 5.

1 .liter tisztán ógö szalonpetrolemn 12 krajezár, 
Fé] egyházi János füszerkereskedósóben Piacz- és 
Miklós-utcza sarok.

Az őszi szezon beáltával, női ruhákat készítek, 
a legdivatosabbtól a legegyszerűbbig, jutányos 
árért fehérneműt is. Kölcsey-u. 22. sz.

Ajánlat.
ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Ftilöp Fia ezég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég siffon 4 frt 
50 kr, 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó siönyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak

A világhírűvé vált gyémántfokete Brámerposztó 
kizárólag Boros Testvérek női divatáruházában 
kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek. 
Olcsó árak.

Vüiamoe házi csengők, villámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debrecseni e’aö elektre mec­
hanikus, KossutQ-utcza 1. szám &k 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendbentartás illetve jótállás 
bizfcoaitatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktárit.

Bútorozott szeba kiadó. Vígkedvű Mihály-utcza 
12 szám.

Vigkedü Mihály utcza 4. sz. ház kiadó 5 szoba 
s mellékhelyiségekkel, esetleg eladó is.

Egy horpi cze 20 natr hosszú, 6 mrfc. széles 
kiadó. Pétéifia-uteza 64.

Kaiser halamon Debreczen, Hatvan-utcza 
2. szám. Részletfizetésre 

minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatát uk, fehérne- 
müek, férfi, fiú és leány ruhák, tükör óa képek 
raktára.

A szepewen 9 és egynegyed nyilas föld eladó. 
Értekezhetni Ajtó-utcza 8. szám.

Két hold föld, köíel az Asló-Józsához eladó vagy 
bérbeadó. Értekezhetni Fazekas Istvánnal. Nyu- 
goti-uteza 16. sz.

Tóczóskert I. járás 5. szám alatti földből 2 hold 
szántóföld eladó. Értekezhetni ugyanott.

Az Ujföldön 18 hold szántóföld tanyával eladó' 
Czim a kiadóban.

Borhuzó eladó a Mar^it-fürdő vendéglőjében.

Valódi faj ratler patkányfogó kutya és eav 
biczikli eladó. Bővebbet a kiadóban.

Eladó. Sürgősen más vállalat miatt, jól berende­
zett; jó vevőkörrel egy tűzifa üzlet, mely biztos 
exisztencziát képez oly egyénnek, mely azt fej­
leszteni képes. Czim a kiadóban.

/trnmfnniÄ maniákat ízléses kivitelben, jntá- 
xJZIIIIIuulO ~?ogl *rcn Részit Zelinger Ed eDeb- 

reczenben, Daraboe-utcsa 16.

Kristálytiszta, szagnélktili petróleum, nem afóle 
galicziai forrás, legolcsóbban kapható Tőrei 
utóda czégnél Hatvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

Kareslat,
Fgy ügynök, ki helybeli ösmeretséggel bir keres­

tetik. Czim a kiadóban.

Ügyes ujságelárusitó fiuk fölvétetnek » ki-
adóhivatalban.

Tisztességes gyermektelen házaspárt keresek, 
hol az asszony fözőnö és férje gyári munkás, 
lakás és teljes ellátás ellenében a feleséget sza- 
káesnénak és a férjét könnyű házmesteri teen­
dők elvégzésére alkalmaznám Czim a kiadóban.

Egy füszerkereskedő üzlet kerestetik megvételre. 
Czim a kiadóban.

Jó karban levő hasinilt zsugora eladó, Oeokonai- 
!9', ü*ryan°tt palacakozott bor kapható 

44 fillérjével.

Kincs többé szobafüst! 
Mííj den kéményt magjavit!

Egy jó forgalmú füsieriislet, Csokorai ntoza 28. : 
sz. alatt kiadó.

Pénztárosnö kerestetik a debreczeni Margit-fürdő 
részére okt. 15-re. Pályázhat minden 20—40 éves 
nő, a ki a magyar és német nyelvet teljesen buja 
és a számolásban jártassággal bir. Jelentkezhetni 
a fürdő intézet irodájában.

a John-fele «■!». 
kémény-toldó

Egyedárusitás
Lukács Vilmosnál Hatvan-u.

MIHALOVITS J gyóT^szertára 8 gyógyszerészeti mülaboratoriuma
--------------- * a „Kígyódhoz, Debreczenben, Főtér 31-ik szám.

Ajánlja a következő közkedveltaég-nek örvendő készítményeit.
Unnmnf a ____________ ___Harmat-créme

arezszépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan nem 
zsíroz, tehát nappal is használható s az ereznak fide’séget 
finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s 
fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörösség, máj­
folt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál.

1 tégely Harmat-créme éra 1 korona.
A erőméhez használandó ponder, a

■*■■■ Harmat-arezpor, ■■bb«™
mely az arcznak üde, ifju szint kölcsönöz, három féle szín­
ben kapható n. m. : fehér, rézra s créme színben. Kitűnő illata, 
teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden 
más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed.

Prébadobo* ára 50 fillér. Nagyobb dobosé 
1 óe 3 korona.

■BfwcaaBi A Mollitergin mnoan
a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemezerü lágyságot, bársonyszék finomságot köl­
csönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan — 
Nem zsíroz s nem piszkitja a ruhát Hatása bámulatos és rög- 
töui 1 Napegette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a leg­
rövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, 
eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz. ■
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvé- 
gek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes 
Hatása biztos. Használata egszerü. Nem zsíroz, nem piszkitia s 
fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést.

1 «vég hajósesz ára 1 vagy 2 korona.
■ Dr- Borsos-féle Növényi Hajkenőcs. ■

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkáb a ke-
tŐC,8,n,C . b(fáta,!’-ué8f1 "CT»" olyan haté anyagból s ugyanolyan 
kiváló hatású hajkenocs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen 
hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

I tégely h^Jkenőoa ára 1 korona.
A Mihalovits-féle íztelen Csukamájolaj

teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okos 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovita-féle
Obina-bor. j
Obima-vas-bor. (
Conduiangó-bor. (
Pepsln-bor. ]
Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy borok, melyek 

gyógyerték tekintetében versenyeznek minden e nemű ké- 
szitménynyel

1 üveg ára 

korona 60 fill

_ omiuiCUJUjei.
= Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönl gességekből.

■öalsrsnseE, 1308. Nyomatott a város könyvnyomdájában,


